



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：113年12月18日

連絡人：觀護人吳嘉翔

連絡電話：(06)921-1699 轉 202

遠距教學全面啟動

本署攜手高雄空中大學推動柔性司法專班

今(18)日，高雄市立空中大學陳月端校長率團到訪本署，除拜會本署陳佳秀檢察長外，並與本轄司法保護相關人員舉辦「113年澎湖地檢署暨高雄市立空中大學柔性司法專班業務座談會」。此次座談會旨在了解檢察機關、獄政單位、更生保護協會澎湖分會及犯罪被害人協會澎湖分會在推動專班過程中可能面臨的問題，探討如何實現針對受刑人、少年受刑人、更生人、藥癮者、馨生人及其家屬所設計的課程規劃與需求，在與會人員深入交流後，順利達成共識。

陳月端校長在座談會中表示，高雄空中大學於今年11月18日與高雄高分檢、台南高分檢等檢察機關，以及獄政管理、毒防機關等共15個單位簽署了合作備忘錄(MOU)，共同創建「大南方柔性司法專班」。今天特別拜會本署陳佳秀檢察長，感謝本署在雙方簽訂合作備忘錄後，積極協助推動此項教育計畫。該專班將採取遠距數位教學模式，以突破地理限制，並採專班分流的方式，提升教育效益，有效幫助相關群體人員接受高品質的教育，從而改善他們的生活技能、心理狀態和社會適應能力。

陳佳秀檢察長在座談會中表示，這項合作計畫契合「柔性司法」的核心理念，為受刑人、少年受刑人、更生人、藥癮者以及馨生人及其家屬提供更多實質幫助。這些群體往往因過去的背景和困境，錯失了改變命運的機會。尤其在離島地區，資源匱乏，使得這些弱勢群體更難獲得應有的支持與幫助。因此，透過遠距教學模式，能打破地域與時間上的限制，讓來自偏遠地區，尤其是最需要幫助的更生人、馨生人及其家屬，獲得寶貴的教育機會。這不僅能改善他們的知識與技能，

還有助於他們重建生活、重返社會，並為整體社會的和諧與穩定貢獻力量。

此次座談會中，陳校長及其團隊與與會人員進行了深入交流，聆聽了對柔性司法專班運作的需求與建議，共同探討如何更有效地支持相關群體的社會復歸過程。這次座談會不僅加強了各單位間的合作關係，也進一步推動了「柔性司法」理念的落實。期望透過這些努力，為更多需要幫助的人提供機會，並在他們重新融入社會的過程中，提供更多支持與指導。



照片說明：陳月端校長與與會人員進行座談



照片說明：與會人員合影